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Анотація. У статті розглянуті основні принципи розробки стратегії житлового будів-

ництва для створення комфортного міського середовища. Зі зростанням міст виникає пот-

реба в нових концепціях і підходах до планування міського простору для підвищення екологіч-

ності та енергоефективності. Автор проаналізував і систематизував основні тенденції 

розвитку житлового сектора в Латвії,  дослідив можливості використання рішень малопо-

верхового будівництва для благоустрою існуючих територій. Основна мета – розробити 

теоретичні основи і практичні рекомендації для розробки стратегії вирішення проблем 

житлового сектора в Латвії з використанням проектів малоповерхового будівництва. 
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Житловий сектор Латвії характери-

зується застарілістю житлового фон-

ду, адже 94% усіх багатоквартирних 

будинків у Латвії були побудовані в 

період з 1300 по 1990 р. і тільки 6% - в 

період з 1991 по 2014 р. Централізова-

ний план будівництва, який був реалі-

зований на території Латвії в СРСР, 

передбачав максимальну кількість по-

будованих квартир та сформував жит-

ловий фонд, який не відповідає сучас-

ним вимогам щодо комфортного, еко-

логічного та безпечного проживання. 

Близько 70% багатоквартирних бу-

динків у країні віком понад 50 років та 

характеризуються низьким рівнем 

енергоефективності. Не дивлячись на 

такі позитивні тенденції як посилення 

активності на ринку житла, поновлен-

ня іпотечного кредитування із більш 

жорсткішими вимогами, підвищення 

платоспроможності домогосподарств, 

на сьогодні житлова політика потре-

бує впровадження нових підходів до 

проектування та будівництва будівель. 

На сьогодні існує об'єктивна необ-

хідність розробки ефективної соціаль-

но- орієнтованої національної еко-

номічної стратегії розвитку житлового 

сектору Латвії, орієнтуючись на іно-

земний досвід розвитку малоповерхо-

вого будівництва. 

До основних етапів розробки націо-

нальної стратегії вирішення проблем 

житлового сектору Латвії відносяться: 

1) постановка проблеми (відсутність 

комфортного та доступного житла); 2) 

оцінка ефективності існуючого жит-

лового фонду та освоєння території 

(визначення параметрів комфорту та 
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ефективності); 3) визначення цільової 

моделі житлового будівництва (при-

ватні житлові будинки, малоповерхове 

житло з високою щільністю, багатопо-

верхові будівлі); 4) розробка та ре-

алізація житлової стратегії. 

В якості параметрів комфорту жит-

ла можуть бути обрані: екологічність 

місцевості, рівень безпеки, рівень за-

будови прилеглих територій, соціаль-

на інфраструктура та зручності, на-

явність міської інфраструктури, рівень 

соціальної взаємодії. 

Параметри комфорту розрахову-

ються за бальною системою експерт-

них оцінок для кожної з обраних тери-

торій (районів, населених пунктів або 

житлових комплексів). 

Щодо параметрів ефективності, то 

вони повинні відображати доступність 

та енергоефективність житлових бу-

динків. Доступність часто визначалася 

як доступність житла відповідно до 

його ціни або витрат на житло, вклю-

чаючи оренду або заставу, податки на 

майно, утримання, ремонт та основні 

комунальні послуги, але автори про-

понують включити транспортні витра-

ти як частина доступності. Оцінюючи 

політику доступності житла, важливо 

також враховувати різноманітність 

потреб домогосподарств, незалежно 

від рівня їх доходу.  

При аналізі різних видів житолої за-

будови для визначення цільової мо-

делі житлового будівництва було 

визначено високу ефективність мало-

поверхових будинків порівняно з тра-

диційними багатоповерхівками з точ-

ки зору екологічності, щільності роз-

міщення, комфортного середовища 

проживання та енергетичних показ-

ників.  

Основними напрямками реалізації 

житлової стратегії є: реструктуризація 

існуючого житлового фонду, державне 

дешеве житло та державно-приватне 

партнерство у сфері житлового ро-

звитку, субурбанізація шляхом будів-

ництва малоповерхових будинків, 

інклюзивне зонування. 
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